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Селското население въ страна едва сега разбра, че хората, і;;)ііто години наредъ скитаха (рѣдъ него съ торба прѣзъ рамо 0ВЪ торбата парче хлѣбъ и глада лукъ за храна, за да му попускапна f. щ, Г|1 Ив Bi СТѣщ-UdHO ft a дебе-

нажатъ, че съ отъ народа, вягь се оскъдно като него, жиратъ нуждитѣ му и сеза политическото му
xpa- рав- гри- разпитое и наирѣдъкъ били лъжци, Нему става ясно, че тия хора не йЛО сж били ЛЪЖЦИ, по СЪ били Ідн, демагози, крадци и развра Шіщи, които като взеха властьта, Эрлиха торби тѣ-, замѣпиха по- ритѣ съ панталони, цтрвулитѣnpfei

U‘

лачепи обувки, забраниха ду- 
пропз- ЙЗЧПСЦ напра.

литѣ 1! клетвитѣ и плъзнаха по Йічки посоки да бератъ пари за дожъ животъ. Разкри снята за зіоуцЬтрѣбленіія па грамадни дтр яавпи суми погнусиха сдружени КОЕ- йэто on знаеш. земледѣліи, и тѣ на повечето 
МИ, К

йета разтуриха дружблтѣ сись 
разкаяние.' Тъкмо сега е врѣме, при това рзкаяние да се отворятъ очитѣ ’Wiiin селското население и му се атъчн:уокиже, какъ най добрѣ ще може езуда іо да си запази интереситѣ и си ва ОП подобри положението. Тъкмо сега стравгеврѣме да разбере селянина, че 1 тесния, които днесъ управляватъ 1ТМ раната, мислятъ за него много есривече отъ ония, і:с::гзTss,ja цѣли 4- години. Дошлите които го дттавътайм’ово име прѣзъ тия четири го- бжжласлѣха за себе си, за по- 

ій’

в
!Ч6 пари и за разгуленъ лшвотъ. Грижитѣ за селянина отъ стра- Bi на буржоазпитѣ партии, срѣ И) іюсто бившето правителствоR»;in такава жестока борба, hi голѣми и въ миналото. ЕDp -УРЖоазпа съ інаж» -още въ аі йконъ за S Орденъ іаі 7/ІѴ 912

партия — обединената 1912 година създаде земледѣлскитѣ камари, съ указъ № 2307 отъ год. Споредъ този за-i.i=t08b постановяваше се да се съз врн-і.рть три земледѣлчески камари, подобие на търговскитѣ съ Мщд вь София, Пловдивъ и lejpje. И ето какви задачи се въз- і'Ша
Г ВД,

на тия камари, изброени отъ закона:4-. Земледѣлскитѣ камари
РЕЗУЛТАТИТѢ.

Т; ^зултатитѣ отъ завчераш ійт ИЗ$ПРИ сворятъ съ поло гяйЛН0С,Ь’ че кР'Ьпоститѣ на ко- ВЬ стРапата съ непопра- hQH РазіРУсани- Болшевишігата ifjo °за зап°чва да отстъпва мѣ- >оа 0тР^ЗВЛението тамъ, къ-Тн направи най съществни- ”«РостпТ“;'НИЛ 11 0ТЪ дѣто се . рь по градове, паланки
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БУРГАСНИ округъ.

подпомпгатъдѣ(1яостьтавамство тѣ имот “ЛвД^ието и Държавни.имоти, обслждлтъ и ее про- изнася тъ: * 1
За жив у щитѣ въ село това спокойствие е първата видима и най-характерна чърта на новия режимъ. Дори множество отъ би- вшитѣ дружбаши го цѣнятъ. Тѣ въ душата си таѣха едно прѣд- чуствие, че п/ятя, въ който 6Ѣ тръгнала дружбашката управа, води къмъ лошо. И страшни тяжести налагаше дружбената организация на отрудени отъ физическа работа селяни: организацията вземаше видъ на въоръжена орда, а организиранитѣ се тикаха къмъ формено шайкаджий- ство. И днесъ на самитѣ тѣхъ е по леко. И само най-корумпира- питѣ, само малцината, които лично използуваха властьта, тъгуват ь за падналия режимъ.Огъ четиритѣ хиляди селени избиратели, които въ нашата околия гласуваха за комуниститѣ, едва ли съ останали 40, които още да вѣрватъ, че ще дойде царството на плячкосание чуждия имогъ. Слѣдъ безумния опитъ наимъ прѣзъ септемврий, уі’асналъ е всѣки жарь у тѣхъ. Само най тъпитѣ, повече оть зли-на и платъ, кол кото отъ вѣра и съзнание, стоятъ осамотени и не могатъ да изпитатъ общото ш- 

достно чувство на облеічение.Друю характерно за настроението въ селата е неочакваната за 1 ѣх ь сила на днешната власть.1 ѣ съ просто поразени отъ уда- ’ съ който бѣ сваленъ тирани-всички го считаха най затвърденъ; тѣ разбирать, че само една силна 
ряка можеше да стори това, и отгорѣ още да се справи и съ бунта на комуниститѣ; и като не чуватъ нито едно име на голѣмъ човѣкъ съ тази силна ръка, га- ДЯТЪ, кой м же да бъде той. Да е царя? - не е царя.... Да е нѣкой отъ министритѣ или отъ вое- ннитѣ?-Никаква легенда не се носи още за никого отъ тѣхъ. Само на едно мѣсто единъ прѣ- старѣлъ селянинъ ни запита: този Цапковъ да не е роднина па Дѣдо Цанкова? - Не п.й лесно е за тѣхъ да разбератъ, че силата на властьта е въ това, че хората на тази власть сљ станали изразители на всенародни чувства и мисли, че тѣ ся. творци въ политиката на вѣща станали историческа необходимость за народа ни.Много бие въ очи това, дѣ- то въ нашитѣ села, пълни до неотдавна съ най-бѣсви дружбаши, никад селянитѣ отъ бив- шия блокъ не се отдадоха на чувството, на мъсть; не поискаха да си отмлщаватъ дори хора, ко- с1ХтеРИаЛП°СЉ ₽аз^'па«ѴидИ СЖ жестоко малтре. ирани по ТЪр- новскитѣ събития. Като виждай какво всеопрощение тѣ даватъ на вчерашнитѣ с0 зли врагове убѣ

а) Мероприятията, които трѣ- бва да се взеиатъ за подобрение на земледѣлието, скотовъдството юритѣ И остапалитѣ земледѣльи отрасли въ районите на кама рата;б) Проектитѣ на повитѣ закони и правилници, които засѣ- гатъ земледѣлието и клоноветѣ МУ, или такива за допълнение измѣнешіе и отмѣнепие същесту ващитѣ;в) Откриване нови земледѣл чески училища, овощни, черничеви и лозови разсадници, опитни полета и станции, заводи за доби тъкъ и пр.1) І^редититѣ, които трѣбва да се прѣдвиждатъ въ бюджета за окръжия іа за засилване земле- z дѣлското производство;д) Начинитѣ за -разходването и най разумното използуване гла-I сувавитѣ отъ окр^ъжпитѣ съвѣти суми за подобрение па зем.іедѣ- лието и клоноветѣ му въ окръ- I зитѣ ие) Вьпроси въобще отъ сел- ; ско стопански характеръ, които ; засѣгатъ интереситѣ на отдѣляй : лица или на цѣлого съсловие, или най послѣ, които засѣгатъ общи- тѣ селско-стопа иски интереси на страната,Тоя закопъ е остапалъ и досега неприложенъ. Не щѣха да го приложатъ и ония, които управляваха страната четири години отъ името на селянитѣ и у жъ все за тѣхпо добро.Демократическия Сговоръ, който стана стожеръ, около който ще се завъртятъ всички, които обичатъ своята родина и ра- дѣятъ за нейния успѣхъ, нека приложи закона за земледѣлчес- китѣ камари. Земледѣлческитѣ камари ще замѣстятъ земледѣлчес- китѣ дружби, а въ съсловната земледѣлческа партия ще останатъ само опия негодници, които ги мързи да работятъ, но искатъ охолно да живѣятъ на чуждъгърбъ. И. М.

и села.В. „Лъчъ* се опитва да омаловажи тоя фактъ съ нѣкакви „специални причини“ и съ „из- вѣстни слабости* на комунистическата организация въ страната. Всички партии иматъ своитѣ слабости въ отдѣляй мѣста и все пакъ комунистическата партия, вънъ отъ преимуществото на суб-

епдиитѣ отъ Москва, се признава за най Дисциплинирана Това важи шш много за градоветѣ къдѣ то пролетариятътъ, интелигентенъ И фабриченъ е най впушителепъ и кждѣто комунизиътъ и сопча- лизмъіъ могатъ да разчитатъ па .класоеъзнателпа“ клиентела.Его защо е многознаиенателенъ фа- ктътъ, че разложението на бъл гарския комуяизмъ се манифестира най внушително и ецноврѣ- менно тъкмо въ градоветѣ.Комунистическите гласове вл, повечето села сљ ежщо намалени а увеличението имъ нѣкждѣ не и могло да компенсира зягубе- нитѣ позиции въ градоветѣ и по- голѣмата часть отъ селата.Разпространението на комунизма въ нѣю и села е било и си остава едно недоразумѣние Има селащоито съ богати и още про- Дьлжаватъ да упорствуватъ въ своята комунист, заблуда. Когада е, обаче, фанатизираниіѣ комунисти въ тия села ще прозрътъ че тѣхното благосъстояние може само да пострада отъ една социална революция, а -да се подобри още повече—само при единъ оощо стопански разцвѣтъ на земледѣльца България. Скоро и комунистическите вождове ше се убедятъ, че тѣхнитѣ крѣпости въ селата ще бъцатъ разрушени.Напраздно комуниститѣ ще издирватъ технически причини за обяснение па послѣдяитѣ си изборни неуспѣхи, Тия причини,за сега съ още само отъ политическо и морално естество.Но въ скоро врѣме Народното събрание ще гласува закони за подпомагане на бедствуващитѣ слоеве по градоветѣ и селата и противъ разтящата скъпотия, и тогава комунистическата, партия ще се обезличи напълно.Дяесъ комуниститѣ сами съ се поставили ,между чука и наковалнята*. Тѣхнитѣ безумия и падения нѣма да останатъ ненаказани.Дружната плѣсница, която дз- бирателитѣ имъ дадоха въ градоветѣ и селата е само начало.
Впечатления отъ село„Най-доволни отъ днешното правителство съ женитѣ* — казаха ни въ първото посетено село. — „Че кога женитѣ успѣха да изучатъ програмата и дѣлата на едно правителство, та го оцѣ- ниха“ — питаме ги.... „Нѣма вече събрания и кавги всѣка вечерь и до разсъмвание, нѣма бие- ние на камбани, нѣма стрѣлби и олелия. Мъжетѣ се прибиратъ вечерь .на време, заживѣха съ жени и дѣца както далъ господъ 

„заживяхме като хора"— обяспя’ ваха ни въ единъ гласъ селянитѣ.

Излиза всѣка СЕДМИЦА.Всичко за вѣстника се изпраща до редакцията му.сговоръ і Урежда 
Рѳдакциовѳнъ к-тъ

водачитѣ

раческия режимъ, тъкмо когато



ждавашъ се, че нашиятъ селянинъ въ основата на характера си е добъръ и милостивъ, и че, когато поискать отгорѣ да го направятъ звѣроподобенъ — това много лѣсно става.Нищо така не допада на сегашното настроение въ селата, както проповѣдьта за сговоръ — стига да виждатъ у проповѣдника искреность. Като организация »Демократическия Сговоръ* има още много да се гради и моделира, но като идея и чувство, той е осжщественъ напълно въ селата. Синуритѣ между бившитѣ партии сж махнати и едва тукь- тамѣ личатъ още. Но отъ друга страна, хората на »Демократическия Сговоръ* въ селата все още не се чувствуватъ напълно като хора отъ една партия. Това чувство се създава постепенно и то ше се укрѣпи отъ общата работа и борби, които прѣдстоятъ.»Водачитѣ—това сж. овчари тѣ. То и безъ водачъ неможе, но да не се цѣпятъ тѣ, нѣма и на рода да се цѣпи. Събери на четири билюци овце овчаритѣ и четиритѣ билюци ще се събератъ“ — така размишляваше въ слухъ едина, старецъ. И вмѣсто поди гравки, каквито би срѣщналъ прѣди петь месеци, и стари и млади удобряватъ думитѣ му.Отрѣзвлеяие, спомняне се за- бѣлѣзва въ селската маса. Партизанския бясъ вече не й се нрави. Политиканството почна да й опротивява. Тя истинктивно чувствува, че става често жертва на водачи честолюбци или користолюбци, и почна да разбира, че спасението е въ свободния трудъ, въ сигурностьта на имота и на плода отъ труда; тя все повече схваща значението на взаимо- помощьта и се връща къмъ старата мждроеть: »помогни си самъ, та да ти помогли и господъ*. — Никакъ не й ха ресватъ рѣчи съ много обѣщания.Ц. Брыпляновъ Плѣвенъ,

Стари прийоми у нови хора.
.Тежка рана заздравява, 
Тежка речь се не забравя“.

Народна поговорка.До Редакцията на в. »Подофицер, защита“, копие в. »Миръ“, »Препорецъ“, »Независимость“ и »Неточенъ Край*.Въ органа на бившата радикална партия брой 232 отъ 15

того е писано въ отдѣла »отзиви “ една съ нищо незаслужена дълбока обида и която се хвърля безцеремояо вжрху челата на 60—70000 доблестни подофицери, които отъ основанието на опълченскитѣ дружини — до Септемврийски'! Ѣ сжбития н. г.—доблестно сж изпълнявали своя войнишки дългъ като най добри родолюбци (безъ огледъ на тѣх- ното образование и дали сж съ диктаторски титли или не) както въ военно врѣме — така и въ мирно врѣме - както срѣщу вънка- шни, така и срѣщу вжтрѣшяи врагове и за доказателство служатъ многобройнитѣ безкржстни братски могили изъ Балканския полуостровъ отъ Понтусъ — Ох
ридъ Шаръ и отъ Дунавъ — Сересъ 
до Егея.Въ тези братски могили почивать коститѣ на най-доблест- нитѣ войници, подофицери и'офи- цери на България и отъ тѣхни- тѣ кости ще се издигне свободата на поробенитѣ български земи. »Ще разберете добрѣ „кул
турни радикили“ — некултурнитѣ подофицери". Помнете! . . .Е, добрѣ, — на тѣхнитѣ останали живи другари, слѣдъ като сж прѣминали презъ нечувани страшни боеве—се отказва правото да бждатъ кандидатирани за народни прѣдставители (като равнодушни граждани на отечеството си) предъ народа, сиречъ тези човѣци, които стояха на чело предъ страшиатѣ битки и уморителни походи.Отъ що се боите господа ра 
дика ли?

Нодофицеритѣ не сж отдѣгно 
съсловие и не обиждайте по-вече, а синове на своето отечество — и ако гласоподавателятѣ иматъ вѣра въ тѣхъ—ще ги избератъ и безъ васъ и въпреки васъ. За- щото за велики дѣла въ трудни врѣмена—трѣбватъ смѣли рѣши- телни херои. Народа—гласоиода- вателния народъ, който не носи чанти и чепици съ остри нослета, знае и прецѣнява кои сж културни и кои могатъ да бодать законодатели. . .Q

Нека господата около „Ради
калъ * иматъ доблестъта и посочатъ автора на обидата въ препоме- натия брой, ако самъ той не се обади — и нека не забранятъ че: 
„ Анояна сиври синекъ саздоръ, ано
мална даулъ зурна аздоръ“!Зап. фелдфеб: Вл. Добревъ.

ДЕМОКРАТИЧЕСКИЯ СГОВОРЪ е централната обществена сила, която обединява голѣмитѣ пародия маси. Въ Сговора е бж- дещето.
ХРОНИКА.Общинскитѣ избори, които щѣха да се произведатъ на 2 декемврий сж отлсжеяи.Правилника за личния кредитъ при Б. Н. Банка ще бжде . измѣненъ. На ония търговци, които внасятъ стоки отъ първа необходимость, ще се отпускать по-голѣми кредити.Срока за елпезиране на тю тюнитѣ е продълженъ до 15 декемврий. Това се е наложило вслѣдствие сухото врѣме. Тамъ кждѣто тютюни е елпезиранъ по- рано тегленето ще почне веднага.Резултата отъ изборитѣ за народни прѣдставители е слѣдния: Дем. Сговоръ - 6563 гласа, Нац.- либераляата партия — 768 гласа и разколницитѣ демократи— 434 гласа. И тризѣ мандата в іема Дем. Сговоръ. Избрани сж: Про- фесоръ ЈЈим. Ив. МиШайковъ огъ София, Йос. Робевъ отъ Сливенъ и Пендю Стойчевъ отъ с. Малко- Чочовенъ, Сливенско.На 21 того 6 о Артилерийско отдѣление отпразднува бойния си праздникъ. Него день пристигна I въ града ни военния министръ г. Генералъ Ві лковъ посрѣщнатъ най тържествено отъ военвитѣ и граждански власти пачело съ началника на гарнизона г. Полк. Куцаррвъ. Съ пристигането си той поздрави войскитѣ отъ Сливенския гарнизонъ, опълченцитѣ, доброволцитѣ отъ Сливница и запаснитѣ офицери и подофицери, които бѣха строени на площада »X. Димитръ*. Слѣдъ това г. министра, придруженъ отъ всички отиде ьъ казармата па 6 Арт. отдѣление, кждѣто се отслужи панахида и слѣдъ това молебенъ отъ мѣстното духовенство.Тукъ г. Командира на отдѣ- леяието произнесе пламенна и трогателна рѣчь, като описа под- визитѣ и славата, които сж спечелили героитѣ отъ праздвува- щия полкъ. Слѣдъ полагането клетва отъ младитѣ войници и парада, г. министра произнесе прочуствена рѣчь за значението

и цѣ.'штѣ на армията н , на приелтсвуващ • Ч нени на серВІ)равип врѣме на Обѣда се „ tb' стове. А слѣдъ4 г. г. офицеритѣ и m : направиха една миЛа H{J телна манифестація in начело съ военная » едно съ г. министра восевъ прѣвъ вмч,;т’ РЛЩ* оть г- г- офицерѣНа другия день вмегі.' даде въ военния ,(лу6.ер? въ честь на ,, миниЈабј сутривьта г. министра Ј Бургасъ тържествено Испг на гарата. ЧПочиналъ ѳ па эо шия отличенъ, политиче^' тель Димитч рь Калчевъ п
НОВО! е

I БШЯ П. ВИИІЕВ
S оаоп
Ж отвориха нова СПИПТНп 
і питейна фабрика. Ві склада имъ се намигад преварени ра8аи добрд качествени питиетаЖ 5-1ійижажяви3 и пѣхотенъ Балкански
Обявление № 157;Обявява се на интересующ се, че на 30 того отъ 9 до часа въ Ф шансовото Уаравле ще се произведе търгъ съ j малонаддаваіне за направа (чр леяш) на 3 чугунени колела сѣнокосачка, отъ които едн съ диаметъръ 1'23 метра, а, гитѣ две съ 1 29Ѵз метра, обща стойность 21000 лева'Желающитѣ да взематъу тие въ търга да се съобразі съ закона за бюджета, ов ностьта и предприятията.Залогъ се иска 5°/о ві[ стойностьта на доставката о пълнима въ ІѴ2 месеченъ сро считанъ отъ датата на утвір дение на търга.Поемнйтѣ условия и друд книжа могатъ да се ввжДО всѣки ирисжтственъ деньвъЩі! на полка — Интендантството, въ деня на търга — въ Фа совото Управление.г. Сливенъ, 17 ноември 193; Отъ Щаба на пол

А. К.

ФЕЙЛЕТОНЪ. 

Подаръци на монастиря „Света Петка“ въ с. Сотиря, Сливенско.
Игуменътъ на тая света обитель 

е отличенъ мой нриятель. И той съ 
една очевидна гордость на своята ка
лугерска душа ме въведе въ храмьтъ 
за да ми покаже пеговитѣ богатства, 
подарени отъ щедри богомолци.

Като се спрѣхме предъ иконо
стаса, божия служитель рече:

— Всички тия свети икони сж 
подарени отъ общественици, чиято 
боязнь отъ Бога нѣма край.

Азъ почнахъ да изглеждамъ една 
по една иконитѣ, които по своята 
артистическа изработка личаха, чебѣ- 
ха излѣзли отъ четката на бѣ- 
лѣжити наши зографи и карикатуристи.

И виждамъ:
Огъ дѣсната страна, на горния край е поставена иконата на светитѣ

безсрѣбърници Кузма и Дамянъ. На 
долния лѣвъ жі’ълъ на иконата е на
писано съ дребни букви: Сія икона е 
подарена отъ ергъбромразителя Станчо 
Войковъ. До светитѣ безсрѣбърници 
е поставена иконата Воскресеніе бѣд
наго Лазаря. Надписътъ подъ нея е 
много простъ и лаконически: подаръкъ 
отъ моралиста Гѳорги х, Динитровъ. 
По-нататъкъ грамадна икона, която 
изображява Страшній Божи Содъ. 
Дълго гледахъ тая художествена 
творба и се радвахъ за напрѣдъка 
на нашето иконопиство. И когато се 
наканихъ да я отмина, игуменътъ ме 
спрѣ: — Прочети и вижъ отъ кого 
е подарена.

И азъ прочетохъ отъ долу скром- 
ний надпись : Владиміръ Очковъ.

Но ето виждамъ предъ себе си 
мъничка икона, чудно художествено 
изработена, и която изображаьа Ар- 
хидякона Стефана, гоненъ отъ ерети- 
цитѣ съ камъни. И за мое очудване, 
прочетохъ отдолѣ, че тя е подарена 
отъ единъ адвокатъ. Донато се чу- 

грѣшнаго... Прѣкръстихъ се и on| 
нахъ.

Захласнатъ бѣгъ въ друга инч 
когато игуменътъ ме смушка:

— А оная икона е подарена.'^ 
единъ независимъ демократъ.

Азъ зная изтънчения вкр! 
тоя демократъ и това обстояте'і 
бърже ме хласна предъ яеговН 
даръкъ. Иконата е изработена! 
нЬкакъвъ знаненитъ руски худояіі 
и представлява Свети Иванъ ft] 
пиянъ Подъ иконата е писалъ 
ния стихъ изъ народната пѣс

Свети Иванъ сьнь съншгМ 
Че е в іѣзълъ въ тъмни»’ 
Наточилъ е руйно вино, 
Пилъ, пилъ — напилъ се, 
Па легналъ та заспалъ !Ф 
Катъ заспалъ съвь сънпй эд 
Сънь сънилъ, че заспалъ- В;1 

Не бѣхъ дочелъ още тоя ЛИ 
когато игуметътъ ми извика» ли

— В ьрви слѣдъ мене да1 ц 
кажа и другитѣ дарованяя!

дѣхъ, игуменътъ ми бъбрѣше: ,тази 
икона адвокатътъ я подари,, слѣдъ 
като пропадна въ изборитѣ като кан
дидатъ за народенъ представитель. 
Вгледайте се добрѣ и ще видите, че 
лицею Стефаново е ежщото онова на 
адвоката и еретицитѣ не приличатъ 
ли на селенитѣ, които съ бюлетини 
разсипаха щедрия даритель?“.
й„«Вт*ХЪ И',0“ата "а

Овъ. Тя не е изработена художе
ствено, но Обръща внимание едриятъ 
надписъ : Голъ се родахъ, голъ ще умра

Христо Дограмаджиевъ.
Вь прахъ бѣше потънала ико

ната Мигпаръ и Фарисей. Отъ любо
питство да видя отъ кого е подарена 
прахът^ “Ъ₽Пичката Сй> обърсахъ 
Щахь.ъ, и прочетохъ: подъ фапи- 
сейнътъ пише: Тодоръ Марковъ отъ 
Нанп кКЛаре' а под ь мятаринътъ - 
Нѳно Кондѳвъ отъ с. Чаирлий. По- 
ыислихь си: крѣнката вѣра во Христа 
е слѣла тия двѣ чисти сердца и сж 
вояТ“nnAa ,,У"пЯГЬ тоя ВѢ*даръ. Прости Господи, мене


